





人生之苦,病苦為最。醫師可以助人拔除病苦,成為別人生 命中的貴人,實屬難得。而真正的良醫,更是將救人的一念, 永駐於心,始終如一。

「國際慈濟人醫會」結合醫護人員與志工,為需要的人提供醫療協助。近年海外輪流舉辦「人醫論壇」,各國成員齊聚一堂,分享如何以宗教情操拔苦。今年在菲律賓舉行的論壇中,曾受助的三對連體嬰,都上臺現身説法,看見十三年前第一對成功分割的慈恩、慈愛已經長大,現在的人生也充滿希望。

還有一位年輕人,因罹患罕見疾病身材矮小,近視二千多度, 很自卑,在人醫會安排手術及配戴眼鏡後,變得活潑開朗。另一位頭頂長出巨大皮膚瘤的女孩,外觀像腦浮出腦殼外,人醫 會也順利為她切除腫瘤,找回漂亮的十八歲。這是義診發現了 個案,因而改變了他們的人生。

人醫會在菲律賓的成就,令人感恩,二十多年來經常舉辦大型義診,受惠者不計其數;特別是眼疾和小腫瘤的病患很多,可以當場為他們手術治療,助益甚大。因為當地白內障手術的費用是菲幣二萬多元,但窮困人一天工資只有二百多元,生活已不敷使用,想治療又談何容易?幸好遇到人醫菩薩,他們才得以重見光明。

其他國家的人醫會,也是長年累月辦義診。如在澳洲柏斯, 與紅十字會合作走到窮鄉僻壤,義診與關懷並行,為老人及幼 兒等帶來歡樂。在巴西,每個月下鄉提供中西醫義診,不只施 醫施藥,還對窮苦人施米糧。而約旦的濟暉提供自己的家,為 敘利亞難民義診,讓難民充分感受到溫馨的關懷。

人多力量大,人間菩薩若能更普遍,得救的人就會更多。慈濟人醫隊伍浩蕩長,只要有因緣接觸,都能發揮效用,為苦難 人生重建希望。**△**

釋證嚴